

2200吨大蒜出口韩国后被退回

兰陵十几位蒜农受损失



韩国水产食品流通公社验货后打上专用标签。北京青年报供图

本报临沂2月1日讯(记者 高祥) 临沂市兰陵县十几位蒜农首次合伙对韩国出口大蒜,经韩国收货方在国内检验合格的大蒜送到韩国釜山后,却在港口被韩国有关部门检验为质量不合格。由于无钱运返,大蒜在釜山港口存放多日,直至兰陵县政府协调银行贷款,才将110个集装箱运回国内。蒜农们估计,这次国际贸易尝试让他们损失近千万元。

参与对韩大蒜出口的李厚富介绍,2014年,韩国政府对华招标采购大蒜,他与同县多位老乡一起投标,2014年11月6日,他们中标对韩大蒜出口2200吨。

按照韩方的要求,他们在2014年11月21日给对方汇去了10%的保证金。“2200吨分成三份,我这边是1000吨,宋先生一伙600吨,王先生一伙600吨。光我这边5个人就交了72万元的保证金。”李厚富说。

中标后,参与投标的十几位蒜

农开始凑钱备货。由于本身没有多少资金,多数蒜农都是找亲戚朋友借钱,有的甚至高息借贷。蒜农们说,他们觉得这是韩国政府的采购项目,只要严格按照对方的要求采购、运输,首次试水的大蒜出口贸易应该是稳赚不赔的。

2014年12月初,蒜农们备好货后,由韩国官方质检机构韩国水产食品流通公社专职质检人员对大蒜进行检验,检验合格后封箱,并在每个箱子上打上了该公司的铅封,之后才装入集装箱发运。

2014年12月7日,首批大蒜运出,12月9日到达韩国釜山港;第二批大蒜2014年12月14日发运,12月16日到港。

让蒜农没想到的是,首批大蒜到港后,韩国农管所对货物检验,认定大蒜质量不合格。为了申请复检,蒜农们按照对方的要求又筹借了10万元汇了过去。

但最终两批大蒜都没有通过

检验,被要求返送回中国。李厚富说,20吨大蒜装一个集装箱,2200吨一共装了110个,“一个集装箱一天就要110美元的占地费,我们借钱做出口,已经把能借到的钱都借遍了,实在没能力再借钱运回来,眼睁睁看着就要打水漂了。”

听说蒜农们的遭遇后,兰陵县县委县政府主动联络蒜农了解情况,并安排专人帮助蒜农进行处理。在兰陵县政府的协调下,蒜农们从临沂一家银行贷款,最终将货物运返发运地。

“我这边1000吨精选大蒜,光收货一吨就有5650元,加上90多万元的场地占用费、87万元的海运费以及其他一些费用,一斤蒜就得4元钱,运回来每斤只能卖2.18元,老乡们是一边卖蒜一边掉眼泪。”

现在,蒜农们仍不能接受韩方的检验结果。目前,出口韩国返运回国的2200吨大蒜仍有部分压在蒜农手里。

延伸阅读

蒜农标书翻译不全 多方已介入协调此事

此次贸易的代理公司为韩国大农农产,蒜农与韩国政府方面的沟通都通过大农农产公司进行。大农农产的独孤女士称,对于韩国农管所质量检验不合格这一点,大农农产方面也感到非常意外,“这是我们遇见的第一次货物被农管所要求返送的案例,一般都是韩国食品医药安全处要求返送。”

蒜农们认为标书中提到,具备在港口验货并要求返送资格的为韩国食品医药安全处,对突然出现的农管所表示不能接受。

独孤女士表示,蒜农拿到的标书是大农农产将韩国水产食品流通公社的韩文标书翻译成中文之后的版本。原本韩国水产食品流通公社的标书内容多达40多页,翻译的时候只翻译了其中的基本内容和重要信息,对于其他大农农产认为无用的信息没有进行翻译。

根据原标书,韩国食品医药安全处负责大蒜动植物检疫,农管所负责质量检查,两家机构可同时验货,但翻译时只保留了韩国食品医

药安全处的部分。韩国大农农产根据多年的经验,从未有过农管所质检不合格的先例,常发生的是食品医药安全处检疫不合格,因此,在翻译时直接去掉了韩国农管所部分的内容。

除此之外,对于蒜农们认为不符合标书流程的部分,独孤女士表示,与韩国水产食品流通公社签订最终合同的是韩国大农农产公司,都是韩文合同,蒜农并没有看到这份合同。根据合同内容,韩国政府机构方面是符合流程的。

商务部工作人员表示,这类纠纷只能严格根据合同来处理,没有更好的处理方式,如果要走法律程序,也需要前往韩国的法院进行维权申诉。此外,中国驻韩大使馆和山东省商务厅均介入此事。蒜农们也向国家商务部亚洲司官网递交材料进行申诉。

韩国驻华大使馆办公室工作人员表示,已经得知此事,但大使馆方面暂时没有计划介入此事的处理。

据北京青年报

经过十位中国白酒酿造大师亲自筛选,窖藏20年的真正原酒面市

今年走亲访友,就用齐鲁原酒!

走亲访友,拿什么最有面子?当然是“齐鲁原酒”,窖藏20年的老酒,全省限量供应,只给真正懂酒,会喝酒的人。齐鲁原酒上市以来,受到广大消费者的广泛关注,如何才能买到一坛真正的原酒?什么才是真正的原酒?为此,本报记者近日实地采访了齐鲁原酒产地和总策划师,带你了解白酒酿造的真谛。

◇真正的原酒来了!

本报近期刊发的“关注原酒消费”系列报道之后,在全社会上引发高度关注。一方面是消费者开始认识到“少喝酒,喝好酒”的消费理念,另一方面又很难淘到一坛真正意义上的原酒,怎么办?我们主要也是应广大读者的强烈要求,才联合山东省白酒品牌推进委员会与山东各酒厂沟通,经过十位中国白酒酿造大师的筛选,终于才找到了一批完全符合“原窖、原酿、原味、原度”的真正原酒,因为是齐鲁晚报联合酒厂出品,因此将其命名为“齐鲁原酒”。山东省白酒品牌推进委员会负责人如是说。

“这些齐鲁原酒有什么特别之处吗?”面对记者的疑问,齐鲁原酒产地—景阳冈酒厂副总刘进文说,如果不是报社一再出面给大家找真正意义的原酒,我们也不会费这么大功夫把这些陈年老酒弄出来往外出售,“普通商品酒,市面上有的是,什么茅台、五粮液随处可见。但原酒是我们酒厂自己用五粮液造出来的,要经过长达一二十年的

地下窖藏,才能出来真正意义的原酒。这样的原酒,富含多种有益微量成分,对人体益处多多;这样的原酒,窖香浓郁,口感丰富;这样的原酒,是我们酒厂的家底,平时绝对是不允许拿出来的。”据刘进文介绍,晚报和山东省白酒品牌推进委员会一直在和酒厂沟通,最终山东景阳冈酒厂才忍痛割爱,拿出了自己的宝贝——窖藏20年的陈年老酒,这些老窖经历了20年岁月的洗礼,酒度定格在66度左右,是真正意义上原汁原味的头缸老酒。

◇今年走访就用齐鲁原酒

“这窖藏20年的原酒尝起来就是不一样,喝起来不辛不辣,还有一股幽香之气环绕在口中,真是没有白来,今年过节就用它啦!”从章丘驱车赶到济南的张先生是做建材生意的,此次来就是专门为了齐鲁原酒。据张先生说,每到过年的时候与朋友亲友之间的聚会应酬特别多,就想要一些真正的好原酒,“窖藏20年的原酒,量肯定不大,好喝不说,还有收藏价值,今年过节不用愁啦!”



齐鲁原酒总策划师李经理说,像张先生这样购买齐鲁原酒的人很多,都想在过年的时候带回家给亲朋好友,还有的想带给父母尽孝道,让双亲都尝尝这窖藏20年的原酒,“现在过年走亲访友带的东西五花八门,具有特殊意义的真不多,像齐鲁原酒这种代表着中国传统文化传承,又具有稀有特性和收藏意义的就更少了,所以很多人都过来买它回家过年。”李经理说起来马上要过年了,有很多买齐鲁原酒带回家的消费者,感慨颇多。

物贵稀有,窖藏20年的齐鲁原酒,纯有机五粮酿造,地下窖池储存,无任何添加出品,是被国家品酒大师总结为“原窖、原酿、原味、原度”的真正意义上的好原酒。齐鲁原酒,集五粮之精华,历岁月之积淀,吸大地之灵气,是过年走亲访友孝顺父母的最佳选择。

◇打个电话,原酒送到家

“我想要五坛,家在德州,能给快递吗?”我家在济南市里,但现在出差在外地,想买三箱齐鲁原

酒,比较着急用,能给送到家吗?”齐鲁原酒自上市以来受到了消费者的广泛关注和热烈抢购,买酒的人络绎不绝,但很多消费者表示因为各种原因无法到现场购买,但又着急要,怎么办呢?

齐鲁原酒给真正懂酒的人,为了方便消费者及时拿到齐鲁原酒,晚报决定只要打电话抢购齐鲁原酒的消费者,位于济南城区的我们免费送货上门,其他地市我们选择使用最快的顺丰快递包邮送货上门。

齐鲁原酒抢购热线: 0531-85196215 15864233009